
Τον τελευταίο καιρό έγινε γνωστό ότι έχουν γίνει πολλές 
προσφυγές ιδιωτών (γύρω στις 300), οι οποίες αμφισβη-
τούν το δασικό και αναδασωτέο χαρακτήρα του δάσους 
για 300 στρέμματα περίπου. Στη μεγάλη τους πλειοψηφία 
οι προσφυγές δικαιώθηκαν και ήδη περίπου 240 στρέμ-
ματα έχουν αποχαρακτηριστεί από δασικά σε χορτολιβα-
δικά. 
Αυτό ανοίγει το δρόμο στο ενδεχόμενο οι φερόμενοι ιδι-
οκτήτες να επιχειρήσουν μελλοντικά την αξιοποίηση των 
θετικών δικαστικών αποφάσεων ή ακόμα χειρότερα να 
εμφανιστεί μια μεγάλη εταιρεία και να «αξιοποιήσει» τη 
συγκεκριμένη περιοχή.
Όπως αποκαλύφθηκε στο Δημοτικό συμβούλιο, αν απο-
τυπωθούν οι διεκδικούμενες εκτάσεις στο χάρτη της περι-
οχής προκύπτει μια «νέα πόλη» ρυμοτομημένη σε οικοδο-
μικά τετράγωνα, με χαραγμένους δρόμους και υποδομές. 
Δεν είναι τυχαίο. Αποκαλύπτεται ότι πίσω από την προ-
σπάθεια των φερόμενων ιδιοκτητών υπάρχει οργανωμέ-
νο επιχειρηματικό σχέδιο. Σε επόμενη φάση μια οικοδο-
μική δραστηριότητα στην περιοχή μπορεί να χαρακτηρι-
στεί ως «στρατηγική επένδυση» ή ως «επένδυση εθνικού 
σκοπού» προκειμένου το «έργο» να μην υπάγεται στη 
δικαιοδοσία της όποιας δημοτικής ή/και περιφερειακής 
αρχής, καθιστώντας αυτές πλήρως ανίκανες, θεσμικά, να 
υπερασπισθούν το δασικό χαρακτήρα της περιοχής.
Ευθύνες έχει φυσικά η δημοτική αρχή που δεν υπερασπί-
στηκε το δασικό χαρακτήρα των στρεμμάτων αυτών και 
ευθυγραμμίζεται πλήρως με την πολιτική της κυβέρνησης, 
που ξεπουλάει τα πάντα με στόχο το κέρδος για το κρά-
τος και το κεφάλαιο, εγχώριο και μη, καταληστεύοντας 
τους ανθρώπους και τους φυσικούς πόρους.

Όλα αυτά δείχνουν ότι το δάσος κινδυνεύει. 
Αλλά πρωτεργάτης σε αυτό είναι ο ίδιος ο Δήμος. Η δη-
μοτική αρχή Γαλατσίου, με συνοπτικές διαδικασίες και 
χωρίς να έχει ενημερώσει όχι μόνο τους πολίτες αλλά 
ούτε καν το δημοτικό συμβούλιο, εδώ και μερικούς μή-
νες δημιούργησε Σ.Μ.Α. (Σταθμός Μεταφόρτωσης Απορ-
ριμμάτων) στον λόφο Κόκκου. Είναι ο ίδιος δήμαρχος, 
Γιώργος Μαρκόπουλος, όπου - όπως προκύπτει και από 
την ανάρτηση που είχε γίνει στην επίσημη ιστοσελίδα του 
δήμου Γαλατσίου τον Μάρτιο του 2021 - είχε δεσμευ-
τεί ότι δεν θα προχωρήσει στη δημιουργία ενός τέτοιου 
σταθμού. Οι αντιδράσεις των πολιτών και οι καταγγελί-
ες που ακολούθησαν είναι που ανάγκασαν τον ίδιο και 
τότε δήμαρχο να μην προχωρήσει στην υλοποίηση του 
έργου. Ήταν ακριβώς τότε που υποσχέθηκε με περίσσιο 
ζήλο ότι θα απομακρύνει τα απορριμματοφόρα που πα-
ράνομα σταθμεύουν μέσα στο δάσος βάζοντας τέλος σε 
μια αυθαιρεσία της παρούσας και των προηγούμενων 
δημοτικών αρχών. Όμως αντί να εφαρμόσει αυτά για τα 
οποία δεσμεύτηκε, έκανε ακριβώς το αντίθετο. Δηλαδή 
τα απορριμματοφόρα παραμένουν στον χώρο, κατά πε-
ριόδους εναποθέτει επικίνδυνα υλικά (στρώματα, μπάζα, 
κλαδιά κ.α.), ενώ γίνονται εργασίες συντήρησης οχημά-
των και άλλων μηχανημάτων με αποτέλεσμα να μολύνε-
ται η περιοχή με λάδια και άλλα χημικά.
Η κατασκευή Σ.Μ.Α. στο δάσος μας σημαίνει: 
• Τεράστια ποσότητα τσιμέντου (τοιχίο, ράμπες, πλατ-
φόρμα) το οποίο σημαίνει βάναυση αλλοίωση της μορ-
φής του λόφου.
• Διάνοιξη νέων δρόμων και συνεχής μετακίνηση βαρέ-
ων οχημάτων με ό,τι αυτό συνεπάγεται (καυσαέρια, φα-
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σαρία, σκόνη, κ.α.).
• Συσσώρευση και παραμονή τόνων σκουπιδιών. Με 
δύο λόγια η αρχή της δημιουργίας μιας ΧΩΜΑΤΕΡΗΣ! Το 
οποίο ενέχει κινδύνους για τη δημόσια υγεία, προκαλεί 
μόλυνση του περιβάλλοντος, υποβάθμιση της περιοχής 
και έναν διαρκή κίνδυνο για μια πυρκαγιά με ολέθριες 
συνέπειες για το δάσος. 
Μέσα από αγώνες πολλών χρόνων και επίμονη προσπά-
θεια του λαού του Γαλατσίου δημιουργήθηκε ο μεγα-
λύτερος αστικός πνεύμονας πρασίνου στην Αθήνα. Έτσι 
σώθηκε και κατοχυρώθηκε και η έκταση που αποτελεί το 
αγαπημένο μας άλσος Βεΐκου. Τη δασική και αναδασω-
τέα αυτή έκταση πάντα εποφθαλμιούσαν πάσης φύσε-
ως καταπατητές, οικοδομικοί συνεταιρισμοί, κ.ά. και ήταν 
πάντα οι αγώνες του κόσμου που αποτελούσαν ασπίδα 
προστασίας του. Στην Αττική μόνο την τελευταία δεκαετία, 
λόγω των πυρκαγιών, έχει εξαφανιστεί το 50% των δα-
σών (Πάρνηθα, Πεντέλη, Γεράνια). Κάθε δασική έκταση 
εντός της πόλης, μικρή ή μεγάλη, πρέπει πάση θυσία να 
διατηρηθεί και να αυξηθεί. Το άλσος και το δάσος που 
το περιβάλλει με τα του βουνού του αποτελούν το ζωτικό 
ορόσημο της πόλης μας και όλης της Αθήνας. Η δημιουρ-
γία του Σ.Μ.Α. από τη δημοτική αρχή και τον δήμαρχο, 
Γιώργο Μαρκόπουλο, σηματοδοτεί το ξεκίνημα της κα-
ταστροφής αυτού του φυσικού μας πλούτου. Λειτουργεί 
ως δούρειος ίππος στα σχέδια των μεγαλοεργολάβων 
που θα εμφανιστούν μια μέρα με δικαστικές αποφάσεις, 

τίτλους και χρυσόβουλα για να μοιράσουν και να κερ-
δοσκοπήσουν εις βάρος του πράσινου. Η συγκεκριμένη 
περιοχή, ειδικά με την κατασκευή και ολοκλήρωση του 
μετρό, θα αποκαλείται “φιλέτο”. Ο δήμαρχος προσωπι-
κά και οι παρατρεχάμενοί του με τέτοιου είδους ενέργει-
ες ουσιαστικά ανοίγουν την κερκόπορτα για κάθε λογής 
business και συμφέροντα που θέλουν να τεμαχίσουν το 
δάσος προς χάριν της ανάπτυξής τους. Έτσι θα έχουμε 
ακόμα περισσότερο τσιμέντο και λιγότερο πράσινο. Ήδη 
με την έναρξη των εργασιών του μετρό έχουν θυσιαστεί 
στο Γαλάτσι πέντε πλατείες, δύο παιδικές χαρές, χώροι 
άθλησης, ο περίπατος προς το άλσος Βεΐκου, αρκετά 
στρέμματα δασικής έκτασης, τμήματα πεζοδρομίου όπως 
και έχουν κοπεί πολλά δέντρα στη νησίδα της Βεΐκου.
Το δάσος στο Γαλάτσι κινδυνεύει! Καλούμαστε όλες και 
όλοι να το υπερασπιστούμε ενάντια σε οποιονδήποτε 
τολμήσει να βλάψει έστω και μια σπιθαμή του. Τίποτα δεν 
μας χαρίστηκε, όλα κατακτήθηκαν μέσα από τους συλλο-
γικούς αγώνες. Σήμερα ο κίνδυνος για την καταστροφή 
του δάσους και των δημόσιων ελεύθερων χώρων πρα-
σίνου είναι τεράστιος. Όμως ο κόσμος από τις γειτονιές 
της πόλης μας και όχι μόνο, ο κόσμος που αγωνίζεται και 
διεκδικεί μια αξιοπρεπή ζωή θα είναι που θα σταθεί ανά-
χωμα στα σχέδιά τους. Θα αγωνιστούμε ενάντια σε ερ-
γολάβους, επενδυτές, δημοτική αρχή και πάσης φύσεως 
καταπατητές για την υπεράσπιση του δάσους, της φύσης 
και των ζωών μας.
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